
RUI 14/003

STANDPUNT SCHALIEGAS

Aan de raad,

Voorgeschiedenis / aanleiding 
Schaliegas/steenkoolwinning binnen Zuid-Kennemerland is mogelijk, zij het dat, voor zover 
nu te overzien is, geen grote velden aanwezig zijn. Plannen tot proefboringen in andere 
gebieden hebben veel beroering gewekt onder de bevolking. Een toenemend aantal 
gemeenten en provincies hebben een ‘Schaliegasvrij’ besluit genomen. De gemeenten 
Heemstede, Bloemendaal en Haarlem hebben een notitie opgesteld over de voor- en 
nadelen van schaliegaswinning (bijgevoegd) en deze afgezet tegen de kwaliteiten binnen 
haar grondgebied

Voorgesteld besluit 
De raad voorstellen de gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude schaliegas winningsvrij 
te verklaren en zich uit te spreken tegen winning van schaliegas/steenkoolgas op haar 
grondgebied.

Toelichting 
Aan de methode van winning van fossiele brandstoffen via fraccen kleven teveel bezwaren.
Het winningsproces is niet zonder risico’s en deze kunnen ook niet door voorstudie afdoende 
worden weggenomen (misschien wel enigszins beperkt). Op veel plaatsen waar de 
winningsmethode is toegepast zijn achteraf problemen vastgesteld voor het leefklimaat en 
-omstandigheden voor mens en natuur.

De intensivering van winning van fossiele brandstoffen past niet in het streven onafhankelijk  
te worden van fossiele energie.
Een belangrijke overweging om de (omstreden) winning van schaliegas niet door te zetten is 
omdat het de transitie naar een energievoorziening zonder (of beperkte) fossiele energie 
verder vertraagt. Het signaal is des te opmerkelijker daar er zojuist een SER Energie akkoord 
tot stand is gekomen dat juist een impuls moet geven aan een energievoorziening die het 
fossiele energiegebruik juist inperkt.

Met dit besluit wordt beoogd een barrière op te werpen tegen proefboringen en eventuele 
winning van gas en andere fossiele brandstoffen uit gesteenten middels fraccen.

Financiële aspecten 
-

Juridische aspecten 
De betekenis van het besluit is beperkt aangezien de Minister een aanwijzing kan geven.
Indien een aanwijzing door de minister wordt gegeven, heeft dit besluit een beperkte 
betekenis, maar in combinatie met alle andere ‘Schaliegasvrij’ verklaringen wordt nu wel een 
krachtig signaal afgegeven over hoe gedacht wordt over de winning middels fraccen.



Communicatieve aspecten 
Middels een persbericht wordt kenbaar gemaakt dat de gemeente zich 
schaliegaswinningsvrij verklaart. Middels dit bericht voegt de gemeente zich bij een groeiend 
aantal gemeenten en provincies die bezwaren hebben tegen schaliegaswinning op hun 
grondgebied.

Vervolgstappen 
-
Voorstel 
De gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude schaliegas winningsvrij te verklaren en zich 
uit te spreken tegen winning van schaliegas/steenkoolgas op haar grondgebied.

Halfweg, 10 december 2013
Burgemeester en wethouders van
Haarlemmerliede en Spaarnwoude,
P.J. Heiliegers, burgemeester
Mr. B.J. Huisman, secretaris

Bijlage: Notitie voor- en nadelen van schaliegaswinning
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De raad van de gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude;

Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 10 december 2013

Besluit:

De gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude schaliegas winningsvrij te verklaren en zich 
uit te spreken tegen winning van schaliegas/steenkoolgas op haar grondgebied.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 28 januari 2014

De griffier, De voorzitter,


